
ΕΘΙΜΑ ΑΠΟΚΡΙΩΝ 
Κυριακή τησ Συρινήσ  

  
 

Η τρανή Αποκριά 
Η κακαυτι αποκριά με τα πολλά ζκιμα είναι θ τελευταία Κυριακι τθσ Τυροφάγου, που 
λζγεται αλλιϊσ τρανι αποκριά, διότι τότε φκάνουν ςτο αποκορφφωμά τουσ τα φαγοπότια 
και τα γλζντια.  
Ο Γ. Α. Μζγασ αναφζρει: όταν φκάςει θ Κυριακι αυτι, εκτείνονται ςτο ζπακρο θ ευκυμία, 
οι ακυροςτομίεσ των μεταμφιεςμζνων, οι άςεμνεσ εμφανίςεισ και οι χοροί. Η θμζρα όλθ 
περνά με τθν κίνθςθ των μαςκαράδων, με τισ επιςκζψεισ και προπάντων με τα πλοφςια 
φαγοπότια, με κφριο γνϊριςμα τα γαλακτϊδθ εδζςματα. Τον γενικό κόρυβο επιτείνουν οι 
εκπυρςοκροτιςεισ των κροτίδων και των ρουκετϊν.  
Δεν νοείται καλοπζραςθ και αποκριά χωρίσ τα φαγοπότια: Είναι και αυτά ομοιοπακθτικζσ 
προςπάκειεσ για τθν ευφορία τθσ γθσ, όπωσ αναφζρει ο λαογράφοσ Λουκάτοσ. 
 
Συρινή Εβδομάδα ςτην Αρκαδία 
Μετά τθν Κρεατινι εβδομάδα ακολουκεί θ Τυρινι Εβδομάδα, με ζμφαςθ γιορταςμοφ τθν 
Τυρινι Κυριακι. Τθν εβδομάδα αυτι εξαφανίηονται  από το ςπίτι όλα τα κρεατικά.  
ςτα παλαιότερα χρόνια οι τςομπάνθδεσ μοίραηαν γάλα ςτουσ χωριανοφσ τουσ για να 
φτιάξουν τισ γαλατόπιτεσ, τισ μακαρονόπιτεσ και τυρόπιτεσ.  
Οι νοικοκυρζσ ετοίμαηαν τα γαλακτερά φαγθτά και γλυκίςματα για να κεράςουν τισ 
μποφλεσ και τουσ φίλουσ . Τα ψάρια επιτρζπονταν ςτο ςιτθρζςιό τουσ. 
Το Σάββατο τθσ Τυρινισ οι γυναίκεσ ζφτιαχναν τα ψυχοφδια, μικρά ςτρογγυλά ψωμάκια με 
τθ ςφραγίδα ςτθ μζςθ, ςαν πρόςφορο. Τθν θμζρα αυτι μαηεφονται και τα παιδιά ςτα 
νεκροταφείο. Κάκονται καταγισ. Ραίρνουν από ζνα ψυχοφδι και λζνε:  
"Είδαμε δεν είδαμε. Θεόσ ςυγχωριςει τα, τουσ περςινοφσ, τουσ φετινοφσ και τουσ 
απολθςμονθμζνουσ".  
"Νουνό προσ νουνό, κεόσ ςυγχωρζςει" 
"Κυράκα μασ προσ κυράκα μασ κεόσ ςυγχωρζςει" 
Οι γυναίκεσ μαηί με τα ψυχοφδια, είχαν ζνα ςίδερο του ςιδερϊματοσ με αναμμζνα 
κάρβουνα, για να τα ρίξουν μαηί με λιβάνι, επάνω ςτο μνιμα. Ζτςι, ςτισ ψυχζσ προτοφ 
φφγουν κα άφθναν μια μπουκιά ψυχοφδι μουςκεμζνο ςτο κραςί. 
Ζμφαςθ δινόταν τθν Κυριακι τθσ Τυρινισ.  
Το πρωί ιταν ο κακιερωμζνοσ εκκλθςιαςμόσ.  
Το μεςθμζρι το τραπζηι περιλάμβανε, πρϊτα το τυροηοφμι (αραιι άρμθ για τουσ 
Χαβαραίουσ), βακαλάο, πλακί ι ψθτό ςτθ μπουγάνα με ςκορδαλιά.  
Ο βακαλάοσ τότε ιταν το φαί των φτωχϊν.  
Συνοδευόταν από γαλατόπιτα τθν ξυπόλυτθ, τθν οποία ονόμαηαν ζτςι επειδι δεν είχε 
φφλλο.  
Το βράδυ ετοίμαηαν μακαρόνια με μπόλικθ μυηικρα και με χοιρινό λίποσ που ςυνοδευόταν 
από τθγανθτό βακαλάο και κραςί. 
Το πρϊτο μακαρόνι τα κορίτςια το ζβαηαν  χωρίσ να το δει κανείσ, κάτω από το μαξιλάρι 
τουσ για να δουν ποιόν κα παντρευτοφν. 
Ζτρωγαν και τθ γαλατόπιτα ανάμεςα ςε όλα, με ευχζσ "Καλι Σαρακοςτι" και "ανάπαυςθ 
ςτισ ψυχζσ των πεκαμζνων". 
Το γλζντι τζλειωνε με το ψιςιμο των αυγϊν ςτθ κράκα ι μάλλον ςτθ χόβολθ, ζνα για τον 
κακζνα του ςπιτιοφ , αλλά και για κάκε ηωντανό. Μερικά ίδρωναν και άλλα ζςπαγαν. Σε 
κάκε τόπο ερμινευαν το γεγονόσ διαφορετικά. 
Το ιδρωμζνο ιταν του Τεμπζλθ και αυτοφ που ζςκαγε ιταν "οι οχτροί του που ςκάςανε 
από το κακό τουσ". Πςο πιο πολφ κόρυβο ζκανε και διαλυόταν τόςο πιο τυχερόσ ιταν. 



Αυτοφ που ζςκαςε το αυγό ζλεγαν ότι κα παντρευτεί ςε μζρθ μακρινά. 
Τα τςόφλια τα πετοφςαν ςτθν φωτιά. Κακϊσ ζςκαγαν ζλεγαν: ζτςι να ςκάςουν και οι εχκροί 
μασ. 
Κάπου από το αυγό τθσ Κυριακισ τθσ Τυρινισ ζτρωγαν μόνο το μιςό.  
Το άλλα το πετοφςαν για να το ολοκλθρϊςουν τθν Ανάςταςθ τρϊγοντασ το άλλο μιςό, 
δείγμα του κφκλου τθσ Σαρακοςτισ. 
Με τα αυγά τελείωναν οι Αποκριζσ και με αυγά άρχιηε το Ράςχα. 
Εκείνο το βράδυ ζδιωχναν και τουσ ψφλλουσ από το ςπίτι τουσ.  
Ζβγαιναν ζξω φωνάηοντασ τουσ γείτονεσ.  
Αν ο γείτονασ ξεχνοφςε το ζκιμο κι ζβγαινε ζξω του ζλεγαν:  
"Εμείσ τουσ ξεχειμωνιάςαμε, εςείσ να τουσ ξεκαλοκαιριάςετε". 
Το κοινό τραπζηι μεταξφ όλων των ςυγγενϊν και φίλων γινόταν το βράδυ τθσ τελευταίασ 
Αποκριάσ. Ρρϊτοσ ο παπποφσ καμάρωνε τθ γενιά του, ζκανε το ςταυρό του, ευχόταν "Καλι 
Σαρακοςτι" και "του χρόνου" μαηί με ορμινιεσ: 
Ομόνοια και γεροςφνθ, γεροςφνθ να' χουμε εμείσ και τα ηα μασ. 
Επιβεβαιωνόταν το δζςιμο μζςα και από τθν διαδικαςία του "ςυχϊριου".  
Τα αποφάγια του ςπιτιοφ πιγαιναν ςτα τρία ςθμεία του χωραφιοφ ι τα κα τα ζδεναν οι 
γυναίκεσ ςε τρεισ κόμπουσ, μζςα ςτα πατςαβοφρια, ενϊ ζλεγαν: "Δζνω τθν αλποφ, τα 
φίδια, τισ νυφίτςεσ, όλα τα ςοφρμενα και τα πετοφμενα". Θα τα τοποκετοφςε ςτθ ρίηα των 
βάτων ζνα αρςενικό παιδί. 
 
Έθιμα διατροφήσ την Κυριακή τησ Συρινήσ 
Η Κυριακι τθσ Απόκρεω είναι θ τελευταία μζρα που τρϊνε κόκκινο κρζασ.  
Η εβδομάδα μεταξφ τθσ Κυριακισ τθσ Απόκρεω και τθσ Κυριακισ τθσ Τυρινισ είναι οι μζρεσ 
που τρϊνε ψάρι, τυρί, γάλα και αυγά.  
Ακόμθ και κάποια παραδοςιακά ςατυρικά τραγοφδια μεταφζρουν το κζμα του 
αποχαιρετιςμοφ του τυριοφ (Τφροσ) και του καλωςορίςματοσ του κρεμμυδιοφ και του 
πράςου. 
Στθν Αρκαδία υπάρχει θ παράδοςθ να τρϊγεται το τυροηοφμι, υδαρζσ βραςτό με άγρια 
χόρτα ςερβιριςμζνο με κομμάτια τυριοφ μυηικρα. Σερβίρεται ςαν  πρϊτο πιάτο, ενϊ όλοι 
όςοι κάκονται ςτο τραπζηι το τρϊνε αφοφ πρϊτα ςθκϊςουν το τραπζηι με τα χζρια τρεισ 
φορζσ. Το κυρίωσ πιάτο είναι μακαρόνια παςπαλιςμζνα με πολφ τυρί. Κατά τθ διάρκεια του 
απογεφματοσ, τα ανφπαντρα νεαρά άτομα κα κλζψουν ζνα κομμάτι μακαρόνι και κα το 
βάλουν κάτω από το μαξιλάρι τουσ για να ονειρευτοφν ποιον κα παντρευτοφν. 
Οι κοινότθτεσ των Βλάχων των ορεινϊν περιοχϊν τθσ κεντρικισ Ελλάδασ φτιάχνουν 
παραδοςιακζσ γαλατόπιτεσ, τυρόπιτεσ ι πίτεσ με τραχανά. 
Στο νθςί τθσ Καρπάκου κατά τθν παράδοςθ όλοι καλοφνται ςτο ςπίτι του δθμάρχου, όπου 
υπάρχει ζνασ μεγάλοσ μπουφζσ με ψάρι, γαλακτοκομικά προϊόντα, γλυκά φτιαγμζνα µε 
μυηικρα, πουτίγκα ρυηιοφ και ποτό, που ονομάηεται ςιτάκα καρυκευμζνο με βοφτυρο και 
μζλι. 
Στθ Μιλο και τθν Κζα τα υπολείμματα του φαγθτοφ από τθ γιορτι τθσ Τυροφάγου μζνουν 
ςτο τραπζηι μζχρι το επόμενο πρωί, για τθν περίπτωςθ που το φάνταςμα του ςπιτιοφ 
πεινάςει τθν νφχτα. 
Ζκιμο τθσ Τυροφάγου είναι το βραδινό γεφμα να τελειϊνει με αυγά, βραςμζνα ι ψθμζνα 
ςτο τηάκι.  
Σε κάποιεσ περιοχζσ τθσ Ελλάδασ, τα μζλθ τθσ οικογζνειασ βάηουν τα αυγά τουσ κοντά ςτθν 
κράκα του τηακιοφ για να ψθκοφν και περιμζνουν να δουν ποιανοφ το αυγό κα «ιδρϊςει» 
πρϊτο (ςθμάδι ότι αυτόσ ι αυτι κα ζχουν καλι χρονιά).  
Ο ςυμβολιςμόσ αυτισ τθσ παράδοςθσ είναι ότι ςφραγίηεται το ςτόμα με αυγό και ανοίγει 
το ςτόμα με αυγό το Ράςχα. 
Άλλο παλιό ζκιμο ςτθν Καςτοριά είναι το χαςκαρισ: ζνα αυγό δζνεται ςτο άκρο μίασ 



κλωςτισ και περνάει γριγορα από ςτόμα ςε ςτόμα. Το άτομο που καταφζρνει να το πιάςει 
είναι ο νικθτισ. 

 

Σριώδιο  
  

"ο άνκρωποσ ζχει πολλά προςωπεία, αλλά ζνα πρόςωπο" (Νίκοσ Καηαντηάκθσ). 
Σι είναι το Σριώδιο;  
Τριϊδιο είναι το βιβλίο τθσ Εκκλθςιαςτικισ Ακολουκίασ των φμνων που ψάλλονται από τθν 
Κυριακι του Τελϊνου και Φαριςαίου, μζχρι και του Μ. Σαββάτου.  
Με τθν εμφάνιςθ και τον βακμιαίο καταρτιςμό του ςαρανταιμερου τθσ νθςτείασ προ του 
Ράςχα, ακολοφκθςε και θ ανάγκθ τθσ δθμιουργίασ ςχετικισ αςματικισ ποίθςθσ και τθσ 
ςυλλογισ τθσ ςε ζνα βιβλίο.  
Ζτςι δθμιουργικθκε το εκκλθςιαςτικό βιβλίο Τριϊδιο, το οποίο αρχικά περιείχε τρεισ ωδζσ.  
Ρεριλαμβάνει ιερά ποιιματα από τον 5ο ωσ τον 15ο αιϊνα.  
Το πρϊτο ζντυπο του Τριωδίου εξεδόκθ ςτθν ελλθνικι γλϊςςα το 1522 μ.Χ. 
 
Αποκριά: ετυμολογία, διάρκεια, προζλευςη 
Αποκριά ετυμολογικά ςθμαίνει μακριά από το κρζασ (εκκλθςιαςτικά).  
Είναι θ περίοδοσ προετοιμαςίασ του ανκρϊπου, ψυχικισ και ςωματικισ, για να βιϊςει το 
Θείο Ράκοσ και τθν ανάςταςθ του Σωτιρα Χριςτοφ. 
H αποκριά διαρκεί τρεισ εβδομάδεσ και ξεκινάει 60 μζρεσ πριν το Ράςχα.  
Ονομάηεται Τριϊδιο. Η λζξθ προζρχεται από το «τρεισ ωδζσ» που ςθμαίνει οι τρεισ φμνοι 
που ςυνθκίηουμε να λζγε ςτθν εκκλθςία.  
Ξεκινά τθν πρϊτθ Κυριακι, που αναφζρεται ςτο Ευαγγζλιο του «Τελϊνθ και Φαριςαίου».  
Τθ δεφτερθ Κυριακι, που αναφζρεται ςτο Ευαγγζλιο του «Αςϊτου Υιοφ».  
Η τρίτθ είναι τθσ «Απόκρεω». Η τελευταία Κυριακι τθσ αποκριάσ είναι θ «Τυρινι» 
(τυροφάγου).  
Το τζλοσ τθσ αποκριάσ είναι τθν αυγι τθσ επόμενθσ μζρασ: θ πρϊτθ μζρα τθσ Σαρακοςτισ, 
που ονομάηεται Κακαρά Δευτζρα. 
Η λζξθ αποκριά γενικά δθλϊνει ολόκλθρο το χρονικό διάςτθμα των τριϊν εβδομάδων του 
Τριωδίου, πριν αρχίςει θ περίοδοσ νθςτείασ που οδθγεί ςτθ Μεγάλθ Εβδομάδα και το 
Ράςχα. 
Πταν λζμε "ανοίγει το τριϊδιο", εννοοφμε ότι αρχίηουν οι αποκριζσ. 
Η πρϊτθ εβδομάδα του Τριωδίου λζγεται και Ρροφωνι ι Ρροφωνζςιμθ, επειδι παλιά 
προφωνοφςαν, δθλαδι διαλαλοφςαν ότι άρχιηαν οι αποκριζσ. Η εβδομάδα αυτι λζγεται και 
αμόλυτθ ι απόλυτθ, επειδι τότε οι ψυχζσ των πεκαμζνων βγαίνουν ςτον Ράνω Κόςμο. 
Η πρϊτθ εβδομάδα τελειϊνει τθν Κυριακι του Αςϊτου.  
Η δεφτερθ εβδομάδα λζγεται Κρεατινι ι τθσ Κρεοφάγου ι Ολόκριγια, επειδι ζτρωγαν 
κρζασ και δεν νθςτεφουν Τετάρτθ και Ραραςκευι. 
Η εβδομάδα αυτι γιορτάηεται με γλζντια και φαγοπότια χωρίσ κανζνα κρθςκευτικό 
περιοριςμό. Η Κυριακι τθσ εβδομάδασ αυτισ, θ Κυριακι τθσ Απόκρεω, ονομάςτθκε ζτςι 
γιατί ιταν θ τελευταία μζρα τθσ κρεοφαγίασ (από + κρζασ) όλθσ τθσ περιόδου του 
Τριωδίου.  
Η τρίτθ εβδομάδα λζγεται Τυρινι ι τθσ Τυροφάγου, επειδι ζτρωγαν γαλακτοκομικά 
προϊόντα. Από τθ Δευτζρα, μια εβδομάδα πριν τθν Κακαρι Δευτζρα, άρχιηε θ αποχι από το 
κρζασ και επιβαλλόταν θ χριςθ τυριοφ και γαλακτερϊν ςαν ενδιάμεςθ άςκθςθ μεταξφ 
κρεοφαγίασ και νθςτείασ.  
Από τθν Κακαρι Δευτζρα, αμζςωσ μετά τθν Κυριακι τθσ Τυρινισ, όλοι οι κανονιςμοί τθσ 
νθςτείασ επανζρχονται ςε ιςχφ. Ωςτόςο θ ελεφκερθ χριςθ του κραςιοφ μετατρζπει αυτι τθ 
Δευτζρα ςε αποκορφφωμα τθσ αποκριάσ.  
Από τθν προτελευταία Κυριακι, τθν Κυριακι τθσ Απόκρεω, πιρε τθν ονομαςία τθσ 
ολόκλθρθ θ περίοδοσ των τριϊν εβδομάδων (από Τελϊνου και Φαριςαίου μζχρι 



Τυροφάγου) πριν από τθν Κακαρι Δευτζρα, πρϊτθ μζρα τθσ Σαρακοςτισ.  
Πλθ αυτι θ περίοδοσ ονομάηεται λαϊκά και χωρίσ μεγάλθ ςυνζπεια "αποκριά" ι "αποκριζσ" 
ι "απόκριεσ", δθλαδι μζρεσ αποχισ από το κρζασ, ςε αντίκεςθ με τθ "Σαρακοςτι", δθλαδι 
τισ ςαράντα μζρεσ νθςτείασ. 
 
Αποκριά (λαογραφικά) 
Η περίοδοσ αυτι ςυνδυάηεται με το ζκιμο του «Καρνάβαλου» που είναι θ κεότθτα τθσ 
Αποκριάσ. Είναι ζκιμο του γλεντιοφ, τθσ ψυχαγωγίασ, του «μαςκαρζματοσ». 
 
Προζλευςη αποκριάσ 
Η ελλθνικι αποκριά ζχει τισ ρίηεσ τθσ ςτθν αρχαία Ελλάδα.  
Συνδζεται µε τθν λατρεία του Διονφςου, κεοφ του κραςιοφ και των εορταςμϊν.  
 
Ετυμολογία τησ λζξησ: καρναβάλι 
Η λζξθ καρναβάλι ετυμολογικά προιλκε από τισ λατινικζσ λζξεισ:  
κάρνε (κρζασ) και λεβάρε (αίρω, ςθκϊνω): carnem levare που ςθμαίνει διακοπι τθσ 
βρϊςθσ κρζατοσ. Στα ελλθνικά θ λζξθ αποκριά ςθμαίνει  αποχι από το κρζασ, παφςθ τθσ 
κρεοφαγίασ.  
 
Εκδοχζσ για την προζλευςη του Καρναβαλιοφ: 
Ρροζρχεται από τισ παγανιςτικζσ τελετουργίεσ των αρχαίων Ελλινων και τισ γιορτζσ προσ 
τιμι του ∆ιονφςου, κεοφ του κραςιοφ και τθσ ευκυμίασ. 
Από τα Σατουρνάλια ι τα Λουπερκάλια των ωμαίων.  
Από τθν μεταφορά των Καλανδϊντων ωμαίων από τθν αρχι του ζτουσ ςτθν αρχι τθσ 
Άνοιξθσ.  
Από τθ ςυγχϊνευςθ εκίμων που υφίςτανται από τθν αρχαιότθτα και ζχουν ςχζςθ με τθν 
αναγζννθςθ τθσ φφςθσ. 
Γιορτάηονταν και βιϊνονταν δυναμικά από το λαό μασ. Οι άνκρωποι μεταμφιζηονταν ςε 
ςατφρουσ ι φοροφςαν μάςκεσ και ξεχφνονταν ςτουσ δρόμουσ και ςτισ γειτονιζσ με 
τολμθρζσ φράςεισ και πράξεισ. 
Η παράδοςθ του καρναβαλιοφ εξαπλϊκθκε και ςε άλλα μζρθ του κόςμου μζςω τθσ 
ωμαϊκισ Αυτοκρατορίασ και τθν ανακάλυψθ του Νζου Κόςμου.  
Οι παγανιςτικζσ πρακτικζσ ιταν τόςο βακιά ριηωμζνεσ που δεν καταργικθκαν τελείωσ . 
Πταν εμφανίςτθκε ο χριςτιανιςμόσ, αν και οι άνκρωποι ςταμάτθςαν να λατρεφουν τουσ 
κεοφσ του Ολφμπου, οι ςυνικειεσ των Ελλινων να μεταμφιζηονται και να γιορτάηουν ςτουσ 
δρόμουσ παρζμειναν. 
Σε όλεσ ςχεδόν τισ περιοχζσ τθσ πατρίδασ μασ γιορτάηονταν οι Αποκριζσ με τον ίδιο τρόπο, 
με μικρζσ διαφορζσ ι παραλλαγζσ από περιοχι ςε περιοχι. 

 
Σο Γαϊτανάκι - γαϊτάνι (ζθιμο αποκριάσ) 
Ραραδοςιακό παιχνίδι 
Από τα λίγα ζκιμα που διατθροφνται αυτοφςια ωσ τισ μζρεσ μασ, το γαϊτανάκι είναι ζνασ 
χορόσ που δζνει απόλυτα με το χρϊμα και το κζφι τθσ αποκριάσ.  
Το γαϊτανάκι πζραςε ςτθν Ελλάδα από πρόςφυγεσ του Ρόντου και τθσ Μικράσ Αςίασ και 
ζδεςε απόλυτα με τα άλλα τοπικά ζκιμα, αφοφ θ δεξιοτεχνία των χορευτϊν αλλά και ο 
ιδιαίτεροσ χαρακτιρασ του δεν αφινουν κανζναν αδιάφορο!  
Δεκατρία άτομα χρειάηονται για να ςτιςουν το χορό. Ο ζνασ κρατά ζνα μεγάλο ςτφλο ςτο 
κζντρο, από τθν κορυφι του οποίου ξεκινοφν 12 μακριζσ κορδζλεσ, κακεμιά με 
διαφορετικό χρϊμα.  
Οι κορδζλεσ αυτζσ λζγονται γαϊτάνια και δίνουν το όνομά τουσ ςτο ζκιμο.  
Γφρω από το ςτφλο, 12 χορευτζσ κρατοφν από ζνα γαϊτάνι και χορεφουν μαηί, ςε 6 



ηευγάρια, τραγουδϊντασ το παραδοςιακό τραγοφδι.  
Κακϊσ κινοφνται γφρω από το ςτφλο, κάκε χορευτισ εναλλάςςεται με το ταίρι του κι ζτςι 
όπωσ γυρνοφν πλζκουν τισ κορδζλεσ γφρω από το ςτφλο δθμιουργϊντασ χρωματιςτοφσ 
ςυνδυαςμοφσ.  
Ο ζνασ χορευτισ περνάει τθ μια φορά μζςα και τθν άλλθ από ζξω από τον άλλον και ζτςι οι 
κορδζλεσ πλζκονται πολφχρωμεσ πάνω ςτο κοντάρι δθμιουργϊντασ διάφορα χρωματιςτά 
ςχζδια.  
Πταν πια οι κορδζλεσ τυλιχτοφν γφρω από το ςτφλο και οι χορευτζσ χορεφουν όλο και πιο 
κοντά ςε αυτόν, τότε ο χορόσ τελειϊνει και το ςτολιςμζνο γαϊτανάκι μζνει να κυμίηει το 
αποκριάτικο πνεφμα.  
Ρικανόν ο κυκλικόσ αυτόσ χορόσ να υποδθλϊνει τον κφκλο τθσ ηωισ, από τθν χαρά ςτθν 
λφπθ, από τον χειμϊνα ςτθν άνοιξθ, από τθν ηωι ςτον κάνατο και το αντίκετο.  
Παραλλαγζσ  
Αυτό το ζκιμο αναφζρεται και ςε περιοχζσ όπωσ θ Θεςςαλία (Καλλιπεφκθ κ.α.), όπου τθν 
ομάδα πλαιςίωναν και διάφορα άλλα εκιμικά πρόςωπα όπωσ ο Γκαραγκιόηθσ, το 
Γκαραγκιοηόπουλο, οι Κλζφτεσ κ.ά. με ανάλογθ μεταμφίεςθ.  
Το Γαϊτανάκι όμωσ απαντά και ςε άλλεσ περιοχζσ τθσ Ελλάδασ, όπωσ ςτθν περιοχι τθσ 
όδου όπου χορεφεται με πιο απλουςτευμζνθ χορευτικι μορφι (Κριτινιά) ι ωσ ςκωπτικόσ 
χορόσ, χωρίσ τισ χορευτικζσ περιπλοκζσ του κεςςαλικοφ δρωμζνου. 

 
Αποκριάτικα Σραγοφδια  

Ήρκεσ και πάλι τρελό καρναβάλι  
Ήρκεσ και πάλι  
τρελό καρναβάλι 
παντοφ ςκορπϊντασ  
γζλια, χαρά 
και τθ ηωι τθν ζχεισ μεταβάλλει  
ςε πανθγφρια και ξεφωνθτά.  
Ρθδάσ και χορεφεισ 
τρωσ και μεκάσ 
παντοφ ςκορπϊντασ  
γζλια, χαρά  
και πζφτουν επάνω ςου 
ςαν τθ βροχι  
οι ςερπαντίνεσ και τα κομφετί. 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΑΛΕ ΑΠΟΚΡΙΕ!!! 


